

Трудовым фронтом стал детский сад

Лидия Ивановна ГНОЕВЫХ - кузина 96-летней фронтовой медсестры Г.А.Ярцевой (Степановой), о которой рассказывали на страницах газеты. Она на шесть лет моложе своей двоюродной сестры и утверждает, что судьбой написано жить долго - закалена тяжелой жизнью, страданиями, переживаниями.

Рассказывая о себе, о людях, которые трудились в годы Великой Отечественной войны, пухли от голода, еле держались на ногах, Лидия Ивановна с особым трепетом, со слезами на глазах вспоминает детей, эвакуированных из Ленинграда на Урал, в частности в село Федоровка Невьянского района. Здесь, еще будучи девушки, Лида проживала с четырьмя братьями и родителями.

Трудовым фронтом Лиды стала работа в детском саду, организованном в срочном порядке по случаю приезда в уральскую глубинку большого количества семей с детьми дошкольного возраста. Целыми днями - до десяти вечера, когда возвращались с полей матери, детвору надо было чем-то занять, а условий для этого - абсолютно никаких. Да и дети не могли ни на чем сосредоточиться, все время спрашивали: "Кушать когда будем?".

- Сердце кровью обливалось, - утирая слезы, говорит впечатлительная рассказчица. - Малявики-то за что страдали?

Выросшая в семье партийного работника, одновременно трудившегося секретарем невьянского райисполкома, комсомолка-активистка Лида после восьмого класса обучалась в невьянской школе ясельных сестер. На фронт со своими соученицами не попала из-за болезни. Зато как наиболее грамотная была оформлена заведующей детским садом. В нем-то она и работала до конца войны и первые послевоенные годы.

Деятельная, инициативная, боевая, она участвовала в художественной самодеятельности. Пела, плясала, играла в сценках о героизме на полях сражений и тылу. Вместе с агитбригадой выезжала в госпитали области. Однажды на областном смотре в госфилармонии завоевала призовое место, вдохновенно прочитав стихи на военно-патриотическую тему.

Рано оставшись вдовой, после войны вышла замуж за танкиста. С ним прожила не до золотой свадьбы, как принято мечтать, тем не менее, по словам Лидии Ивановны, это был счастливый брак. Молодожены принимали участие в строительстве Верхнетагильской ГРЭС, после переехали с двумя детьми в поселок Рефтинский, где возводилась новая электростанция. Здесь сорока-



В годы войны Лидия ГНОЕВЫХ трудилась заведующей детским садом.

двулетней женщине сразу нашлась работа заведующей в бакалейном отделе центрального гастронома в том же доме, где супруги Гноевых получили трехкомнатную квартиру.

Лидия Ивановна показывает награды за весь период жизни, в том числе и медаль "За трудовые заслуги". На пенсию ветеран вышла в 1980 году с поста заведующей складом промышленных товаров. Долгое время работала в саду. В день, когда я поступала в ее квартиру на пятом этаже, Лидия Ивановна эмоционально распростерла объятия навстречу мне, незнакомому человеку, заявившемуся без предупреждения, бросила все дела ради общения.

Л. РЕЗВАЯ.